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 REPUBBLICA ITALIANA 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI ROMA “LA SAPIENZA” 

PROCEDURA APERTA  

ESPERITA AI SENSI DEL D.Lgs. n. 50/2016 e ss. mm. e ii.  

VERBALE DI AGGIUDICAZIONE 

L'anno duemilasedici, il giorno dodici del mese di ottobre al-

le ore dieci e minuti diciotto 

12 ottobre 2016, ore 10,18 

in Roma, nella Sala Riunioni al primo piano del palazzo del 

Rettorato, dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, 

p.le A. Moro, n. 5, innanzi a me Dr.ssa Angela Silvia LUONGO 

AUDITORE, Ufficiale Rogante della predetta Università, auto-

rizzata a ricevere atti in forma pubblico-amministrativa con 

Disposizione del Direttore Generale n. 2753 del 19 settembre 

2012, sono comparsi i componenti la Commissione giudicatrice 

per la procedura per l’affidamento del servizio di “Progetta-

zione definitiva e coordinamento della sicurezza in fase di 

progettazione per l’intervento di riqualificazione funzionale 

e messa a norma del palazzo dei Servizi Generali, Università 

degli Studi di Roma La Sapienza” CIG 6765076D4F – CUP 

B86J16000930005, nominati con provvedimento del Direttore Ge-

nerale n. 4473/2016 in data 11 ottobre 2016 e precisamente:  

- la Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE, omissis, Direttore 

dell’Area Servizi agli Studenti, domiciliata per la carica ove 

sopra, Presidente; 
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- l’Ing. Stefano TATARELLI, omissis, in servizio presso l’Area 

Gestione Edilizia di questo Ateneo, domiciliato per la carica 

ove sopra, membro;  

- l’Ing. Angela IORI, omissis, in servizio presso l’Area Ge-

stione Edilizia di questo Ateneo, domiciliata per la carica 

ove sopra, membro. 

La Commissione mi chiede di ricevere il presente verbale in 

forma pubblico-amministrativa al quale si premette che:  

 con disposizione del Direttore dell’Area Gestione Edili-

zia n. 3452/2016 del 14 luglio 2016 è stata autorizzata 

l’indizione di una procedura aperta, ai sensi dell’art. 60, 

del D.Lgs. 50/16 e ss. mm. e ii., per l’affidamento del servi-

zio di “Progettazione definitiva e coordinamento della sicu-

rezza in fase di progettazione per l’intervento di riqualifi-

cazione funzionale e messa a norma del palazzo dei Servizi Ge-

nerali, Università degli Studi di Roma La Sapienza”, da aggiu-

dicarsi ai sensi dell’art. 95, comma 3, lett. b), del citato 

decreto legislativo, all’Impresa che avrà presentato l’offerta 

economicamente più vantaggiosa secondo i seguenti parametri di 

punteggio: 

- Offerta tecnica: punteggio massimo 77/100; 

- Offerta economica: punteggio massimo 23/100; 

 l’importo complessivo dell’appalto, IVA e oneri di legge 

esclusi, è pari ad Euro 479.018,53, di cui: 

1) Progettazione definitiva € 396.375,27; 
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2) Coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione 

€ 82.643,26. 

L’importo per gli oneri per la sicurezza è pari a zero; 

 il bando di gara è stato inviato per la pubblicazione 

all’U.P.U.U.E. in data 28 luglio 2016, pubblicato sulla Gaz-

zetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 89, in data 3 

agosto 2016, per estratto sulle testate "Aste e Appalti Pub-

blici” e “Libero” (edizioni nazionali), “Il Corriere della Se-

ra” e “Il Giornale” (edizioni locali), in data 9 agosto 2016 e 

pubblicato sui siti: www.uniroma1.it/ateneo/bandi-di-gara e 

www.serviziocontratti pubblici.it; 

 il termine di scadenza per la presentazione delle offer-

te è stato fissato per il giorno 7 ottobre 2016 alle ore 

11,00. 

Tutto ciò premesso, io, Ufficiale Rogante, dò atto di quanto 

appresso.  

La Commissione ammette nella sala, previa identificazione, le 

seguenti persone che chiedono di assistere alla presente gara: 

omissis… per l’Impresa D’APPOLONIA SPA; 

omissis… per l’Impresa IDROESSE ENGINEERING SRL; 

omissis… per il costituendo RTP ISOLARCHITETTI SRL (mandata-

ria) - G.E. GRANDA ENGINEERING SRL (mandante) - STAGI SRL 

(mandante) - ING. VANESSA TARQUINI (mandante); 

omissis… per l’Impresa ABDR ARCHITETTI ASSOCIATI SRL; 

omissis… per il costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO 



 

 

4 

(mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - 

AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH 

(mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante). 

Tutti i plichi pervenuti e i documenti ivi contenuti saranno 

siglati dalla Commissione giudicatrice, nonché da me, Ufficia-

le Rogante. 

Io, Ufficiale Rogante, consegno alla Commissione n. 16 plichi 

e precisamente: 1) costituendo RTP ISOLARCHITETTI SRL (manda-

taria) - G.E. GRANDA ENGINEERING SRL (mandante) - STAGI SRL 

(mandante) - ING. VANESSA TARQUINI (mandante); 2) costituendo 

RTP POLITECNICA INGEGNERIA E ARCHITETTURA SOC. COOP. (mandata-

ria) - IT’S SRL (mandante) - PARALLEL DIGITAL SRL (mandante); 

3) costituendo RTP D’APPOLONIA SPA (mandataria) - CUPELLONI 

ARCHITETTURA SRL (mandante) - CORVINO+MULTARI SRL (mandante); 

4) costituendo RTP GNOSIS ARCHITETTURA SOCIETA’ COOPERATIVA 

(mandataria) - STUDIO SANTI SRL CON SOCIO UNICO (mandante) - 

STUDIO MUZI & ASSOCIATI SOCIETA’ DI INGEGNERIA A R.L. (mandan-

te); 5) costituendo RTP STUDIO VALLE PROGETTAZIONI SRL (manda-

taria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - STUDIO CANGEMI SAS 

(mandante); 6) costituendo RTP P&V PROGETTI SRL (mandataria) - 

IDROESSE ENGINEERING SRL (mandante) - DOTT. GEOLOGO MATTEO CO-

STANTINO (mandante); 7) costituendo RTP PROMEDIA SRL (mandata-

ria) - SOCIETA’ DI INGEGNERIA PROJECT BUILDING ART SRL (man-

dante) - MASSIMO GIZZI (mandante) - DOMENICO ANTONIO MAIDA 

(mandante) - GIORGIO DI VENTURA (mandante); 8) costituendo RTP 
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SBG & PARTNERS BIGGIGUERRINI INGEGNERIA SPA (mandataria) - 

SPIBS SRL (mandante) - DOTT. GEOL. MAURIZIO SCARDELLA (mandan-

te); 9) costituendo RTP RA CONSULTING SRL (mandataria) - MAC-

CHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - ING. ANTONIO DORI (man-

dante) - ING. STEFANO DORI (mandante) - GEOTECH STUDIO GEOLO-

GICO ASS.TO (mandante); 10) costituendo RTP ABDR ARCHITETTI 

ASSOCIATI SRL (mandataria) - ENETEC SRL (mandante) - DOTT. 

GIANLUIGI GIANNELLA (mandante); 11) costituendo RTP INTERTECNO 

SPA (mandataria) - LENZI CONSULTANT SRL (mandante) - GEOL. CI-

RO DE CRISTOFARO (mandante); 12) costituendo RTP GUENDALINA 

SALIMEI TSTUDIO (mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STU-

DIO (mandante) - AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR 

ENERGIETECHNIK GMBH (mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRAN-

CESCHETTI (mandante); 13) costituendo RTP ROSSIPRODI ASSOCIATI 

SRL – DOTT. ARCH. FABRIZIO ROSSI PRODI (mandataria) - 

S.B.ARCH-STUDIO BARGONE ARCHITETTI ASSOCIATI (mandante) - 

DOTT. ARCH. MARCO TAMINO (mandante) - INGEGNERI RIUNITI SPA 

(mandante) - GEO GROUP SRL (mandante); 14) costituendo RTP 

STUDIO DISCETTI (mandataria) - ITS SRL (mandante) - ITS SRL 

(mandante) - ARCH. NICOLINO ZENGA (mandante) - ARCH. CARMINE 

SERRA (mandante) - GEOL. ANNA MARIA PATELLI (mandante); 15) 

costituendo RTP STUDIO MARCON ARCHITETTI (mandataria) - TECH-

NOLOGIES 2000 SRL (mandante) - SETI 2.0 INGEGNERIA SRL (man-

dante) - DOTT. GEOL. ALESSANDRO PICCINELLI (mandante); 16) co-

stituendo RTP ARCH. SERGIO ROSANOVA (mandataria) – ARCH. GUIDO 
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GULLO (mandante) – ARCH. GIULIA BERETTA (mandante) – ING. 

GIANPIERO RASULO (mandante) – PROF. ING. LUIGI ADRIANI (man-

dante) – ING. DIEGO ADRIANI (mandante) – ING. ALFONSO ARBOLINO 

(mandante) – ING. DIEGO ARBOLINO (mandante) – ING. STEFANO 

CUZZOCREA (mandante) – GEOLOGO LUCIO AMATO (mandante). 

La Commissione constata che tutti i plichi risultano pervenuti 

nel termine perentorio previsto nel bando e confezionati in 

modo conforme a quanto prescritto nel disciplinare di gara ad 

eccezione dei plichi prodotti dai seguenti operatori economi-

ci: 15) costituendo RTP STUDIO MARCON ARCHITETTI (mandataria) 

- TECHNOLOGIES 2000 SRL (mandante) - SETI 2.0 INGEGNERIA SRL 

(mandante) - DOTT. GEOL. ALESSANDRO PICCINELLI (mandante) e 

16) costituendo RTP ARCH. SERGIO ROSANOVA (mandataria) – ARCH. 

GUIDO GULLO (mandante) – ARCH. GIULIA BERETTA (mandante) – 

ING. GIANPIERO RASULO (mandante) – PROF. ING. LUIGI ADRIANI 

(mandante) – ING. DIEGO ADRIANI (mandante) – ING. ALFONSO AR-

BOLINO (mandante) – ING. DIEGO ARBOLINO (mandante) – ING. STE-

FANO CUZZOCREA (mandante) – GEOLOGO LUCIO AMATO (mandante) 

pervenuti il giorno 7 ottobre 2016, rispettivamente, alle ore 

11,35 e 13,55, oltre, quindi, il termine perentorio delle ore 

11,00 previsto nel bando di gara. 

La Commissione, pertanto, in virtù della perentorietà del ter-

mine di ricezione delle offerte, fissato nel bando di gara 

esclude il costituendo RTP STUDIO MARCON ARCHITETTI (mandata-

ria) - TECHNOLOGIES 2000 SRL (mandante) - SETI 2.0 INGEGNERIA 
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SRL (mandante) - DOTT. GEOL. ALESSANDRO PICCINELLI (mandante) 

e il costituendo RTP ARCH. SERGIO ROSANOVA (mandataria) – 

ARCH. GUIDO GULLO (mandante) – ARCH. GIULIA BERETTA (mandante) 

– ING. GIANPIERO RASULO (mandante) – PROF. ING. LUIGI ADRIANI 

(mandante) – ING. DIEGO ADRIANI (mandante) – ING. ALFONSO AR-

BOLINO (mandante) – ING. DIEGO ARBOLINO (mandante) – ING. STE-

FANO CUZZOCREA (mandante) – GEOLOGO LUCIO AMATO (mandante) dal 

prosieguo della gara per il mancato rispetto del suddetto ter-

mine perentorio. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP ISOLARCHITETTI SRL (mandataria) - G.E. GRANDA 

ENGINEERING SRL (mandante) - STAGI SRL (mandante) - ING. VA-

NESSA TARQUINI (mandante) e la Commissione verifica la presen-

za, all’interno del plico, delle buste “A” “Documentazione am-

ministrativa”, “B” “Offerta Tecnica”, e “C” “Offerta Economi-

ca” chiuse e sigillate sui lembi di chiusura, numera le buste 

ed esamina la documentazione contenuta nella busta “A”.  

La Commissione rileva che per il requisito di cui al par. 

13.1.6. del disciplinare di gara (numero medio annuo di perso-

nale tecnico richiesto nella misura non inferiore a 22 unità): 

- il Legale rappresentante della Società ISOLARCHITETTI SRL, 

futura mandataria del costituendo RTP, ha dichiarato di posse-

dere n. 8 unità di personale;  

- il Legale rappresentante della Società G.E. GRANDA ENGINEE-

RING SRL, futuro mandante del costituendo RTP, ha dichiarato 
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di possedere n. 6 unità di personale; 

- il Presidente del Consiglio di Amministrazione della Società 

STAGI SRL, futura mandante del costituendo RTP, ha dichiarato 

di possedere n. 8 unità di personale; 

- l’Ing. VANESSA TARQUINI, futura mandante del costituendo 

RTP, ha dichiarato di possedere n. 0,6 unità di personale. 

La Commissione constata, quindi, che, la Società ISOLARCHITET-

TI SRL futura mandataria del costituendo RTP, non possiede il 

requisito, di cui al par. 13.1.6. del disciplinare di gara, in 

misura maggioritaria percentuale superiore rispetto alla futu-

ra mandante STAGI SRL, così come invece prescritto al par. 

13.2. del disciplinare di gara. 

La restante documentazione prodotta risulta completa e confor-

me a quanto richiesto dal bando e dal disciplinare di gara 

La Commissione, per quanto sopra rilevato, decide di escludere 

il costituendo RTP ISOLARCHITETTI SRL (mandataria) - G.E. 

GRANDA ENGINEERING SRL (mandante) - STAGI SRL (mandante) - 

ING. VANESSA TARQUINI (mandante) dal prosieguo della gara. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP POLITECNICA INGEGNERIA E ARCHITETTURA SOC. COOP. 

(mandataria) - IT’S SRL (mandante) - PARALLEL DIGITAL SRL 

(mandante) e la Commissione verifica la presenza, all’interno 

del plico, delle buste “A” “Documentazione amministrativa”, 

“B” “Offerta Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e si-

gillate sui lembi di chiusura, numera le buste ed esamina la 
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documentazione contenuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP POLITECNICA 

INGEGNERIA E ARCHITETTURA SOC. COOP. (mandataria) - IT’S SRL 

(mandante) - PARALLEL DIGITAL SRL (mandante) al prosieguo del-

la gara. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP D’APPOLONIA SPA (mandataria) - CUPELLONI ARCHI-

TETTURA SRL (mandante) - CORVINO+MULTARI SRL (mandante) e la 

Commissione verifica la presenza, all’interno del plico, delle 

buste “A” “Documentazione amministrativa”, “B” “Offerta Tecni-

ca”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e sigillate sui lembi di 

chiusura, numera le buste ed esamina la documentazione conte-

nuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP D’APPOLONIA 

SPA (mandataria) - CUPELLONI ARCHITETTURA SRL (mandante) - 

CORVINO+MULTARI SRL (mandante) al prosieguo della gara. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP GNOSIS ARCHITETTURA SOCIETA’ COOPERATIVA (manda-

taria) - STUDIO SANTI SRL CON SOCIO UNICO (mandante) - STUDIO 

MUZI & ASSOCIATI SOCIETA’ DI INGEGNERIA A R.L. (mandante) e la 

Commissione verifica la presenza, all’interno del plico, delle 
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buste “A” “Documentazione amministrativa”, “B” “Offerta Tecni-

ca”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e sigillate sui lembi di 

chiusura, numera le buste ed esamina la documentazione conte-

nuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP GNOSIS AR-

CHITETTURA SOCIETA’ COOPERATIVA (mandataria) - STUDIO SANTI 

SRL CON SOCIO UNICO (mandante) - STUDIO MUZI & ASSOCIATI SO-

CIETA’ DI INGEGNERIA A R.L. (mandante) al prosieguo della ga-

ra. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP STUDIO VALLE PROGETTAZIONE SRL (mandataria) - 

STUDIO AMATI SRL (mandante) - STUDIO CANGEMI SAS (mandante) e 

la Commissione verifica la presenza, all’interno del plico, 

delle buste “A” “Documentazione amministrativa”, “B” “Offerta 

Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e sigillate sui 

lembi di chiusura, numera le buste ed esamina la documentazio-

ne contenuta nella busta “A”. 

La Commissione rileva che mancano le dichiarazioni di cui al 

par. 16.20. lett. b) del disciplinare di gara (l’impegno, in 

caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigen-

te, con riguardo ai raggruppamenti temporanei) da rendersi a 

cura di ciascun operatore economico del costituendo RTP, ai 

sensi di quanto prescritto dal medesimo disciplinare di gara, 
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pena il pagamento della sanzione pecuniaria pari ad Euro 

479,01 e l’assegnazione di un termine per la regolarizzazione, 

pena l’esclusione. 

La Commissione, pertanto, decide, ai sensi del disciplinare di 

gara, di chiedere al costituendo RTP STUDIO VALLE PROGETTAZIO-

NE SRL (mandataria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - STUDIO 

CANGEMI SAS (mandante), per il tramite dell’Ufficio competente 

dell’Amministrazione, assegnando un termine di dieci giorni, 

pena l’esclusione, di versare a favore dell’Amministrazione 

stessa, la sanzione pecuniaria pari ad Euro 479,01 e di pro-

durre le dichiarazioni mancanti nel senso sopradetto. 

La restante documentazione risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, sospende il pronunciamento 

sull’ammissione o meno del costituendo RTP STUDIO VALLE PRO-

GETTAZIONE SRL (mandataria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - 

STUDIO CANGEMI SAS (mandante) al prosieguo della gara, 

all’esito delle integrazioni richieste. 

La Commissione alle ore 13,05 sospende la seduta e comunica 

che la prossima seduta pubblica si terrà il giorno 13 ottobre 

2016 alle ore 10,00 presso la stessa sala Riunioni al primo 

piano del palazzo del Rettorato. Tutti i plichi presentati sa-

ranno custoditi a cura dell’Ufficiale Rogante, in luogo chiuso 

a chiave, sito nel Palazzo del Rettorato.  

IL PRESIDENTE 
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Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE 

 

Ing. Stefano TATARELLI 

 

Ing. Angela IORI 

 

L'UFFICIALE ROGANTE  

Dr.ssa Angela Silvia LUONGO AUDITORE 
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L'anno duemilasedici, il giorno tredici del mese di ottobre 

alle ore dieci e minuti ventitré 

13 ottobre 2016, ore 10,23 

in Roma, nella Sala Riunioni al primo piano del palazzo del 

Rettorato, dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, 

p.le A. Moro, n. 5, innanzi a me Dr.ssa Angela Silvia LUONGO 

AUDITORE, Ufficiale Rogante della predetta Università, auto-

rizzata a ricevere atti in forma pubblico-amministrativa con 

Disposizione del Direttore Generale n. 2753 del 19 settembre 

2012, sono comparsi i componenti la Commissione giudicatrice e 

precisamente: 

- la Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE, Presidente; 

- l’Ing. Stefano TATARELLI, membro;  

- l’Ing. Angela IORI, membro.  

La Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE, nella sua qualità di Presi-

dente, mi chiede di far constatare il proseguimento delle ope-

razioni di aggiudicazione da atto in forma pubblico-

amministrativa. 

La Commissione ammette nella sala, previa identificazione, le 

seguenti persone che chiedono di assistere alla presente gara: 

omissis…, per l’Impresa LENZI CONSULTANT SRL; 

omissis… per il costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO 

(mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - 

AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH 

(mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante); 
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omissis……, per il costituendo RTP P&V PROGETTI SRL (mandata-

ria) - IDROESSE ENGINEERING SRL (mandante) - DOTT. GEOLOGO 

MATTEO COSTANTINO (mandante). 

La Commissione prosegue nell’apertura dei plichi pervenuti e 

nell’esame della documentazione ivi contenuta. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP P&V PROGETTI SRL (mandataria) - IDROESSE ENGI-

NEERING SRL (mandante) - DOTT. GEOLOGO MATTEO COSTANTINO (man-

dante) e la Commissione verifica la presenza, all’interno del 

plico, delle buste “A” “Documentazione amministrativa”, “B” 

“Offerta Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e sigilla-

te sui lembi di chiusura, numera le buste ed esamina la docu-

mentazione contenuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP P&V PROGET-

TI SRL (mandataria) - IDROESSE ENGINEERING SRL (mandante) - 

DOTT. GEOLOGO MATTEO COSTANTINO (mandante) al prosieguo della 

gara. 

Alle ore 10,45 lasciano la sala omissis… 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP PROMEDIA SRL (mandataria) - SOCIETA’ DI INGEGNE-

RIA PROJECT BUILDING ART SRL (mandante) - MASSIMO GIZZI (man-

dante) - DOMENICO ANTONIO MAIDA (mandante) - GIORGIO DI VENTU-

RA (mandante) e la Commissione verifica la presenza, 
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all’interno del plico, delle buste “A” “Documentazione ammini-

strativa”, “B” “Offerta Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” 

chiuse e sigillate sui lembi di chiusura, numera le buste ed 

esamina la documentazione contenuta nella busta “A”. 

Alle ore 10,55 la Commissione ammette nella sala omissis.., 

che chiede di assistere alla presente gara per la Società ABDR 

ARCHITETTI ASSOCIATI SRL. 

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP PROMEDIA 

SRL (mandataria) - SOCIETA’ DI INGEGNERIA PROJECT BUILDING ART 

SRL (mandante) - MASSIMO GIZZI (mandante) - DOMENICO ANTONIO 

MAIDA (mandante) - GIORGIO DI VENTURA (mandante) al prosieguo 

della gara. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP SBG & PARTNERS BIGGIGUERRINI INGEGNERIA SPA 

(mandataria) - SPIBS SRL (mandante) - DOTT. GEOL. MAURIZIO 

SCARDELLA (mandante) e la Commissione verifica la presenza, 

all’interno del plico, delle buste “A” “Documentazione ammini-

strativa”, “B” “Offerta Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” 

chiuse e sigillate sui lembi di chiusura, numera le buste ed 

esamina la documentazione contenuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP SBG & PART-



 

 

16 

NERS BIGGIGUERRINI INGEGNERIA SPA (mandataria) - SPIBS SRL 

(mandante) - DOTT. GEOL. MAURIZIO SCARDELLA (mandante) al pro-

sieguo della gara. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP RA CONSULTING SRL (mandataria) - MACCHIAROLI & 

PARTNERS SRL (mandante) - ING. ANTONIO DORI (mandante) - ING. 

STEFANO DORI (mandante) - GEOTECH STUDIO GEOLOGICO ASS.TO 

(mandante) e la Commissione verifica la presenza, all’interno 

del plico, delle buste “A” “Documentazione amministrativa”, 

“B” “Offerta Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e si-

gillate sui lembi di chiusura, numera le buste ed esamina la 

documentazione contenuta nella busta “A”. 

La Commissione rileva che il costituendo RTP ha dichiarato che 

le parti del servizio e le relative percentuali sono le se-

guenti: 

- RA CONSULTING SRL (futura mandataria): classe e catego-

ria E. 10 100% e coordinamento per la sicurezza in fase 

di progettazione 100%; 

- MACCHIAROLI & PARTNERS SRL (futura mandante): classe e 

categoria IA. 03 100%; 

- ING. ANTONIO DORI (futura mandante): classe e categoria 

IA. 01 70% e classe e categoria IA. 02 100%; 

- GEOTECH STUDIO GEOLOGICO ASS.TO (futura mandante): rela-

zione geologica 100%. 

La Commissione rileva, pertanto, che non risulta indicato al-
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cunché circa la restante percentuale pari al 30% per la classe 

e categoria IA. 01, non raggiungendo, in tal modo, il 100%. 

La Commissione verifica, comunque, che il costituendo RTP ri-

sulta correttamente qualificato. 

La Commissione rileva, altresì, che manca l’indicazione del 

nominativo di almeno un professionista abilitato da meno di 

cinque anni all’esercizio della professione (in caso raggrup-

pamenti temporanei) da rendersi a cura di ciascun operatore 

economico del costituendo RTP, ai sensi di quanto prescritto 

al par. 13.3. del disciplinare di gara.  

La restante documentazione prodotta risulta completa e confor-

me a quanto richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

Alle ore 12,45 la Commissione sospende la seduta per consulta-

zioni. 

Alle ore 13,00 la Commissione riprende la seduta e riammette 

in sala il pubblico precedentemente identificato ad eccezione 

omissis... 

Io, Ufficiale Rogante, comunico ai presenti che la Commissione 

ha deciso, ai sensi del par. 13.3. del disciplinare di gara, 

di chiedere al costituendo RTP RA CONSULTING SRL (mandataria) 

- MACCHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - ING. ANTONIO DORI 

(mandante) - ING. STEFANO DORI (mandante) - GEOTECH STUDIO 

GEOLOGICO ASS.TO (mandante), per il tramite dell’Ufficio com-

petente dell’Amministrazione, assegnando un termine di dieci 

giorni, pena l’esclusione, di produrre le dichiarazioni, da 
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rendersi a cura di ciascun operatore economico del costituendo 

RTP, contenenti l’indicazione del nominativo di almeno un pro-

fessionista abilitato da meno di cinque anni all’esercizio 

della professione, nonché di produrre i chiarimenti in ordine 

all’operatore economico che svolgerà il restante 30 % della 

classe e categoria IA. 01. 

La Commissione, quindi, sospende il pronunciamento 

sull’ammissione o meno del costituendo RTP RA CONSULTING SRL 

(mandataria) - MACCHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - ING. 

ANTONIO DORI (mandante) - ING. STEFANO DORI (mandante) - GEO-

TECH STUDIO GEOLOGICO ASS.TO (mandante) al prosieguo della ga-

ra, all’esito dei chiarimenti e delle integrazioni richieste. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP ABDR ARCHITETTI ASSOCIATI SRL (mandataria) - 

ENETEC SRL (mandante) - DOTT. GIANLUIGI GIANNELLA (mandante) e 

la Commissione verifica la presenza, all’interno del plico, 

delle buste “A” “Documentazione amministrativa”, “B” “Offerta 

Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e sigillate sui 

lembi di chiusura, numera le buste ed esamina la documentazio-

ne contenuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP ABDR ARCHI-

TETTI ASSOCIATI SRL (mandataria) - ENETEC SRL (mandante) - 

DOTT. GIANLUIGI GIANNELLA (mandante) al prosieguo della gara. 
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La Commissione alle ore 13,20 sospende la seduta e comunica 

che la prossima seduta pubblica si terrà il giorno 7 novembre 

2016 alle ore 10,00 presso la stessa sala Riunioni al primo 

piano del palazzo del Rettorato. Tutti i plichi presentati sa-

ranno custoditi a cura dell’Ufficiale Rogante, in luogo chiuso 

a chiave, sito nel Palazzo del Rettorato.  

IL PRESIDENTE 

Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE 

 

Ing. Stefano TATARELLI 

 

Ing. Angela IORI 

 

L'UFFICIALE ROGANTE  

Dr.ssa Angela Silvia LUONGO AUDITORE 

 

 

 

 



 

 

20 

L'anno duemilasedici, il giorno quindici del mese di novembre 

alle ore dieci e minuti ventiquattro 

15 novembre 2016, ore 10,24 

in Roma, nella Sala Riunioni al primo piano del palazzo del 

Rettorato, dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, 

p.le A. Moro, n. 5, innanzi a me Dr.ssa Angela Silvia LUONGO 

AUDITORE, Ufficiale Rogante della predetta Università, auto-

rizzata a ricevere atti in forma pubblico-amministrativa con 

Disposizione del Direttore Generale n. 2753 del 19 settembre 

2012, sono comparsi i componenti la Commissione giudicatrice e 

precisamente: 

- la Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE, Presidente; 

- l’Ing. Stefano TATARELLI, membro;  

- l’Ing. Angela IORI, membro.  

La Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE, nella sua qualità di Presi-

dente, mi chiede di far constatare il proseguimento delle ope-

razioni di aggiudicazione da atto in forma pubblico-

amministrativa. 

La Commissione ammette nella sala, previa identificazione, le 

seguenti persone che chiedono di assistere alla presente gara: 

omissis…, per l’Impresa LENZI CONSULTANT SRL; 

omissis…, per il costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO 

(mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - 

AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH 

(mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante). 
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Io, Ufficiale Rogante, ricordo che, nelle precedenti sedute 

del 12 e 13 ottobre 2016, la Commissione aveva sospeso il pro-

nunciamento circa l’ammissione o meno, al prosieguo della ga-

ra, degli operatori economici costituendo RTP STUDIO VALLE 

PROGETTAZIONI SRL (mandataria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - 

STUDIO CANGEMI SAS (mandante) e costituendo RTP RA CONSULTING 

SRL (mandataria) - MACCHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - 

ING. ANTONIO DORI (mandante) - ING.12STEFANO DORI (mandante) - 

GEOTECH STUDIO GEOLOGICO ASS.TO (mandante), dando mandato agli 

Uffici dell’Amministrazione di chiedere integrazioni, nel sen-

so specificato nei verbali delle sedute sopraccitate.  

Gli Uffici dell’Amministrazione, in ottemperanza a quanto de-

ciso dalla Commissione, hanno provveduto ad inoltrare, a mezzo 

pec, le note di richiesta prott. nn. 0072083 e 0072471, ri-

spettivamente, del 14 e 17 ottobre 2016. 

Io, Ufficiale Rogante, comunico ai presenti che, a seguito 

della nota di richiesta prot. n. 0072083 del 14 ottobre 2016, 

è pervenuta istanza, da parte dello STUDIO VALLE PROGETTAZIONI 

SRL, futuro capogruppo del costituendo RTP, in nome e per con-

to anche delle future mandanti, del 17 ottobre 2016, assunta 

con prot. n. 0072594 del 18 ottobre 2016, ai fini 

dell’attivazione del soccorso istruttorio senza il pagamento 

della sanzione pecuniaria comminata dalla Commissione con la 

richiesta di integrazione. 

Gli Uffici dell’Amministrazione con nota prot. n. 0073680 del 



 

 

22 

20 ottobre 2016, hanno comunicato all’operatore economico STU-

DIO VALLE PROGETTAZIONI SRL che la richiesta formulata 

nell’istanza non è stata ritenuta accoglibile per le motiva-

zioni di seguito elencate: <<….omissis… l’impegno a conferire 

mandato con rappresentanza alla mandataria è una species del 

più ampio “impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi 

alla disciplina vigente con riguardo ai raggruppamenti tempo-

ranei”. D’altronde, lo stesso disciplinare di gara al par. 

16.20 prescrive l’onere dichiarativo di entrambi i suddetti 

impegni, pena il pagamento della sanzione pecuniaria e 

l’assegnazione di un termine per la regolarizzazione, pena 

l’esclusione. 

Pertanto, si conferma integralmente il contenuto della nota 

prot. n. 72083 del 14 ottobre 2016.”. 

Io, Ufficiale Rogante, comunico alla Commissione che è perve-

nuto un plico del costituendo RTP STUDIO VALLE PROGETTAZIONI 

SRL (mandataria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - STUDIO CANGE-

MI SAS (mandante) che consegno alla stessa.  

La Commissione constata che il plico chiuso e sigillato sui 

lembi di chiusura è pervenuto nel termine perentorio del 24 

ottobre 2016 indicato nella nota di richiesta. 

Io, Ufficiale Rogante, apro il plico, la Commissione procede, 

quindi, a siglare, unitamente a me, il plico stesso e la docu-

mentazione prodotta e, constatandone l’esaustività, decide di 

ammettere il costituendo RTP STUDIO VALLE PROGETTAZIONI SRL 
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(mandataria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - STUDIO CANGEMI 

SAS (mandante) alla fase successiva della gara. 

Io, Ufficiale Rogante, consegno alla Commissione il plico pro-

dotto dal costituendo RTP RA CONSULTING SRL (mandataria) - 

MACCHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - ING. ANTONIO DORI 

(mandante) - ING. STEFANO DORI (mandante) - GEOTECH STUDIO 

GEOLOGICO ASS.TO (mandante) e la Commissione constata che il 

plico chiuso e sigillato sui lembi di chiusura è pervenuto nel 

termine perentorio del 27 ottobre 2016 indicato nella nota di 

richiesta. 

Io, Ufficiale Rogante, apro il plico, la Commissione procede, 

quindi, a siglare, unitamente a me, il plico stesso e la docu-

mentazione prodotta e, constatandone l’esaustività, decide di 

ammettere il costituendo RTP RA CONSULTING SRL (mandataria) - 

MACCHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - ING. ANTONIO DORI 

(mandante) - ING. STEFANO DORI (mandante) - GEOTECH STUDIO 

GEOLOGICO ASS.TO (mandante) alla fase successiva della gara. 

Io, Ufficiale Rogante, ricordo, altresì, ai presenti che nella 

precedente seduta del 12 ottobre 2016 il costituendo RTP ISO-

LARCHITETTI SRL (mandataria) - G.E. GRANDA ENGINEERING SRL 

(mandante) - STAGI SRL (mandante) - ING. VANESSA TARQUINI 

(mandante) è stato escluso dal prosieguo della gara per il 

mancato possesso da parte della Società ISOLARCHITETTI SRL, 

futura mandataria del costituendo RTP, del requisito, di cui 

al par. 13.1.6. del disciplinare di gara, in misura maggiori-
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taria percentuale superiore rispetto alla futura mandante STA-

GI SRL, così come invece prescritto al par. 13.2. del disci-

plinare di gara. 

Io, Ufficiale Rogante, comunico ai presenti che è pervenuta, a 

seguito dell’inoltro, a mezzo pec al succitato RTP, da parte 

degli Uffici dell’Amministrazione, della nota prot. 0072036 

del 14 ottobre 2016, di comunicazione di avvenuta esclusione 

dal prosieguo della gara, una dichiarazione, a mezzo pec, a 

firma dei legali rappresentanti del costituendo RTP ISOLARCHI-

TETTI SRL (mandataria) - G.E. GRANDA ENGINEERING SRL (mandan-

te) - STAGI SRL (mandante) - ING. VANESSA TARQUINI (mandante) 

che consegno alla Commissione. In detta nota è stato dichiara-

to che: ”STAGI SRL (Mandante), pur dichiarando le 8 unità di 

numero medio annuo del personale tecnico utilizzato negli ul-

timi tre anni, partecipa per un numero di persone inferiore e 

precisamente pari a 7,5 e che il raggruppamento nel suo com-

plesso soddisfa i requisiti richiesti”. 

La Commissione conferma l’esclusione dal prosieguo della gara 

del costituendo RTP ISOLARCHITETTI SRL (mandataria) - G.E. 

GRANDA ENGINEERING SRL (mandante) - STAGI SRL (mandante) - 

ING. VANESSA TARQUINI (mandante) comminata nella seduta del 12 

ottobre 2016 per le motivazioni esposte nel relativo verbale.   

Alle ore 10,35 la Commissione ammette nella sala omissis.., 

che chiede di assistere alla presenta gara per costituendo RTP  

STUDIO DISCETTI (mandataria) - ITS SRL (mandante) - I.T.S. SRL 
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(mandante) - ARCH. NICOLINO ZENGA (mandante) - ARCH. CARMINE 

SERRA (mandante) - GEOL. ANNA MARIA PATELLI (mandante).  

La Commissione prosegue nell’apertura dei plichi pervenuti e 

nell’esame della documentazione ivi contenuta. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP INTERTECNO SPA (mandataria) - LENZI CONSULTANT 

SRL (mandante) - GEOL. CIRO DE CRISTOFARO (mandante) e la Com-

missione verifica la presenza, all’interno del plico, delle 

buste “A” “Documentazione amministrativa”, “B” “Offerta Tecni-

ca”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e sigillate sui lembi di 

chiusura, numera le buste ed esamina la documentazione conte-

nuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP INTERTECNO 

SPA (mandataria) - LENZI CONSULTANT SRL (mandante) - GEOL. CI-

RO DE CRISTOFARO (mandante) al prosieguo della gara. 

Alle ore 10,55 omissis..lascia la sala.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO (mandataria) - ACALE 

SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - AI ENGINEERING SRL 

(mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH (mandante) - DOTT. 

GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante) e la Commissione ve-

rifica la presenza, all’interno del plico, delle buste “A” 

“Documentazione amministrativa”, “B” “Offerta Tecnica”, e “C” 
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“Offerta Economica” chiuse e sigillate sui lembi di chiusura, 

numera le buste ed esamina la documentazione contenuta nella 

busta “A”.  

La Commissione constata che l’operatore economico GUENDALINA 

SALIMEI TSTUDIO ha dichiarato di integrare il requisito di cui 

al par. 13.1.6. del disciplinare di gara (organico medio an-

nuo) avvalendosi, ai sensi dell’art. 89 D.Lgs. 50/16 e ss. mm. 

e ii., di n. 10 unità di personale dell’operatore economico 

ACALE SRL. 

La Commissione rileva che per l’Ing. Thomas AUER della Società 

TRANSSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH, indicato quale professionista 

personalmente responsabile, manca l’iscrizione all’albo pro-

fessionale di pertinenza relativamente all’attività progettua-

le che verrà svolta, come prescritto dal par. 13.1.2. del di-

sciplinare di gara. 

Io, Ufficiale Rogante, rendo noto alla Commissione che la Com-

missione giudicatrice di altra procedura di gara, cui ha par-

tecipato la Società TRANSSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH, ha veri-

ficato, mediante ricerca sul web, l’inesistenza degli Albi 

professionali nello Stato di residenza dell’Ing. AUER.  

La Commissione rileva, altresì, che il legale rappresentante 

dell’operatore economico ACALE SRL, nel rendere le dichiara-

zioni sostitutive di cui al par. 16.3., pur avendo dichiarato 

che l’Impresa ACALE SRL è una società di ingegneria, non ha 

reso la dichiarazione, di cui al par. 16.3. lett. h) (possesso 
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dei requisiti di cui all’art. 254 del DPR 207/2010 e ss. mm. e 

ii.) del disciplinare di gara, avendola depennata nel fac-

simile fornito dall’Amministrazione.  

La Commissione, pertanto, decide, ai sensi del disciplinare di 

gara, di chiedere al costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTU-

DIO (mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) 

- AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK 

GMBH (mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (man-

dante), per il tramite dell’Ufficio competente 

dell’Amministrazione, assegnando un termine di dieci giorni, 

pena l’esclusione, di versare a favore dell’Amministrazione 

stessa, la sanzione pecuniaria pari ad Euro 479,01 e di pro-

durre la dichiarazione mancante nel senso sopradetto. 

La restante documentazione risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  

La Commissione, quindi, sospende il pronunciamento 

sull’ammissione o meno del costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI 

TSTUDIO (mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (man-

dante) - AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIE-

TECHNIK GMBH (mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI 

(mandante) al prosieguo della gara, all’esito 

dell’integrazione richiesta. 

Alle ore 11,30 omissis.. lascia la sala. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP ROSSIPRODI ASSOCIATI SRL – DOTT. ARCH. FABRIZIO 
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ROSSI PRODI (mandataria) - S.B.ARCH-STUDIO BARGONE ARCHITETTI 

ASSOCIATI (mandante) - DOTT. ARCH. MARCO TAMINO (mandante) - 

INGEGNERI RIUNITI SPA (mandante) - GEO GROUP SRL (mandante) e 

la Commissione verifica la presenza, all’interno del plico, 

delle buste “A” “Documentazione amministrativa”, “B” “Offerta 

Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e sigillate sui 

lembi di chiusura, numera le buste ed esamina la documentazio-

ne contenuta nella busta “A”. 

La Commissione rileva, per il requisito di cui al par. 13.1.4. 

(espletamento nel decennio antecedente la pubblicazione del 

bando di servizi di progettazione e/o coordinamento sicurezza 

in fase di progettazione) del disciplinare di gara, quanto se-

gue: 

- il Legale rappresentante dell’Impresa ROSSIPRODI ASSOCIATI 

SRL ha dichiarato di aver espletato, per la classe e categoria 

III/a (IA.01), servizi di progettazione e/o coordinamento si-

curezza in fase di progettazione per un importo di € 

544.195,42; 

- il Legale rappresentante dell’Impresa INGEGNERI RIUNITI SPA 

ha dichiarato di aver espletato, per la classe e categoria 

III/a (IA.01), servizi di progettazione e/o coordinamento si-

curezza in fase di progettazione per un importo di € 

203.687,84. 

I restanti operatori economici del costituendo RTP, per la 

classe e categoria III/a (IA.01), non hanno dichiarato alcun-
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ché. 

La Commissione rileva che non risulta soddisfatto, per il re-

quisito di cui al par. 13.1.4. del disciplinare di gara rela-

tivo alla classe e categoria III/a (IA01), il possesso 

dell’importo minimo prescritto dal disciplinare di gara stes-

so, pari ad € 767.122,35, in quanto la somma degli importi di-

chiarati dalle Imprese ROSSIPRODI ASSOCIATI SRL e INGEGNERI 

RIUNITI SPA è pari ad € 747.883,26. 

La Commissione, quindi, esclude il costituendo RTP ROSSIPRODI 

ASSOCIATI SRL – DOTT. ARCH. FABRIZIO ROSSI PRODI (mandataria) 

- S.B.ARCH-STUDIO BARGONE ARCHITETTI ASSOCIATI (mandante) - 

DOTT. ARCH. MARCO TAMINO (mandante) - INGEGNERI RIUNITI SPA 

(mandante) - GEO GROUP SRL (mandante) dal prosieguo della gara 

per quanto sopraesposto. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura del plico del co-

stituendo RTP STUDIO DISCETTI (mandataria) - ITS SRL (mandan-

te) - ITS SRL (mandante) - ARCH. NICOLINO ZENGA (mandante) - 

ARCH. CARMINE SERRA (mandante) - GEOL. ANNA MARIA PATELLI 

(mandante) e la Commissione verifica la presenza, all’interno 

del plico, delle buste “A” “Documentazione amministrativa”, 

“B” “Offerta Tecnica”, e “C” “Offerta Economica” chiuse e si-

gillate sui lembi di chiusura, numera le buste ed esamina la 

documentazione contenuta nella busta “A”.  

La documentazione prodotta risulta completa e conforme a quan-

to richiesto dal bando e dal disciplinare di gara.  
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La Commissione, quindi, ammette il costituendo RTP STUDIO DI-

SCETTI (mandataria) - ITS SRL (mandante) – I.T.S. SRL (mandan-

te) - ARCH. NICOLINO ZENGA (mandante) - ARCH. CARMINE SERRA 

(mandante) - GEOL. ANNA MARIA PATELLI (mandante) al prosieguo 

della gara. 

La Commissione alle ore 12,30 sospende la seduta e comunica 

che la prossima seduta pubblica si terrà il giorno 30 novembre 

2016 alle ore 10,00 presso la stessa sala Riunioni al primo 

piano del palazzo del Rettorato. Tutti i plichi presentati sa-

ranno custoditi a cura dell’Ufficiale Rogante, in luogo chiuso 

a chiave, sito nel Palazzo del Rettorato.  

IL PRESIDENTE 

Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE 

 

Ing. Stefano TATARELLI 

 

Ing. Angela IORI 

 

L'UFFICIALE ROGANTE  

Dr.ssa Angela Silvia LUONGO AUDITORE 
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L'anno duemilasedici, il giorno trenta del mese di novembre 

alle ore dieci e minuti quaranta 

30 novembre 2016, ore 10,40 

in Roma, nella Sala Riunioni al primo piano del palazzo del 

Rettorato, dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, 

p.le A. Moro, n. 5, innanzi a me Dr.ssa Angela Silvia LUONGO 

AUDITORE, Ufficiale Rogante della predetta Università, auto-

rizzata a ricevere atti in forma pubblico-amministrativa con 

Disposizione del Direttore Generale n. 2753 del 19 settembre 

2012, sono comparsi i componenti la Commissione giudicatrice e 

precisamente: 

- la Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE, Presidente; 

- l’Ing. Stefano TATARELLI, membro; 

- l’Ing. Angela IORI, membro. 

La Dr.ssa Giulietta CAPACCHIONE, nella sua qualità di Presi-

dente, mi chiede di far constatare il proseguimento delle ope-

razioni di aggiudicazione da atto in forma pubblico-

amministrativa. 

La Commissione ammette nella sala, previa identificazione, la 

omissis.., per il costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO 

(mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - 

AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH 

(mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante) 

che chiede di assistere alla presente gara. 

Io, Ufficiale Rogante, ricordo che, nella precedente seduta 
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del 15 novembre 2016, la Commissione aveva sospeso il pronun-

ciamento circa l’ammissione o meno, al prosieguo della gara, 

del costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO (mandataria) - 

ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - AI ENGINEERING 

SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH (mandante) - 

DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante), dando mandato 

agli Uffici dell’Amministrazione di chiedere integrazioni, nel 

senso specificato nel verbale della seduta sopraccitata.  

Gli Uffici dell’Amministrazione, in ottemperanza a quanto de-

ciso dalla Commissione, hanno provveduto ad inoltrare, a mezzo 

pec, la nota di richiesta prot. n. 0080864 del 17 novembre 

2016. 

Io, Ufficiale Rogante, comunico alla Commissione che è perve-

nuto un plico del costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO 

(mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - 

AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH 

(mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante) 

che consegno alla stessa.  

La Commissione constata che il plico chiuso e sigillato sui 

lembi di chiusura è pervenuto nel termine perentorio del 28 

novembre 2016 indicato nella nota di richiesta. 

Io, Ufficiale Rogante, apro il plico, la Commissione procede, 

quindi, a siglare, unitamente a me, il plico stesso e la docu-

mentazione prodotta e, constatandone l’esaustività, decide di 

ammettere il costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTUDIO (man-
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dataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) - AI 

ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK GMBH 

(mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (mandante) 

alla fase successiva della gara. 

Io, Ufficiale Rogante, comunico ai presenti che la Commissione 

nella precedente seduta del 15 novembre 2016 aveva confermato 

l’esclusione dal prosieguo della gara del costituendo RTP ISO-

LARCHITETTI SRL (mandataria) - G.E. GRANDA ENGINEERING SRL 

(mandante) - STAGI SRL (mandante) - ING. VANESSA TARQUINI 

(mandante), comminata nella seduta del 12 ottobre 2016 per il 

mancato possesso da parte della Società ISOLARCHITETTI SRL, 

futura mandataria del costituendo RTP, del requisito di cui al 

par. 13.1.6. del disciplinare di gara (numero medio annuo di 

personale tecnico richiesto nella misura non inferiore a 22 

unità), in misura maggioritaria percentuale superiore rispetto 

alla futura mandante STAGI SRL. 

Io Ufficiale Rogante comunico che la Commissione ha deciso di 

riesaminare il contenuto della nota prot. n. 0072036 del 14 

ottobre 2016, inviata dal costituendo RTP, già riscontrata 

dalla Commissione nella precedente seduta del 15 novembre 

2016. 

In detta nota è stato dichiarato che ”STAGI SRL (Mandante), 

pur dichiarando le 8 unità di numero medio annuo del personale 

tecnico utilizzato negli ultimi tre anni, partecipa per un nu-

mero di persone inferiore e precisamente pari a 7,5 e che il 
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raggruppamento nel suo complesso soddisfa i requisiti richie-

sti”. 

La Commissione reputa accoglibile quanto evidenziato dal co-

stituendo RTP nella nota succitata, poiché nel caso in que-

stione la futura mandataria ISOLARCHITETTI SRL risulta spende-

re il requisito di cui al par. 13.1.6. del disciplinare di ga-

ra in misura maggioritaria (8 unità) rispetto alla futura man-

dante STAGI SRL (7,5 unità). 

La Commissione, pertanto, revoca l’esclusione ed ammette il 

costituendo RTP ISOLARCHITETTI SRL (mandataria) - G.E. GRANDA 

ENGINEERING SRL (mandante) - STAGI SRL (mandante) - ING. VA-

NESSA TARQUINI (mandante) al prosieguo della gara. 

La Commissione riassume, dunque, la situazione della gara ri-

cordando che le Imprese ammesse al prosieguo della gara sono 

le seguenti: 1) costituendo RTP ISOLARCHITETTI SRL (mandata-

ria) - G.E. GRANDA ENGINEERING SRL (mandante) - STAGI SRL 

(mandante) - ING. VANESSA TARQUINI (mandante); 2) costituendo 

RTP POLITECNICA INGEGNERIA E ARCHITETTURA SOC. COOP. (mandata-

ria) - IT’S SRL (mandante) - PARALLEL DIGITAL SRL (mandante); 

3) costituendo RTP D’APPOLONIA SPA (mandataria) - CUPELLONI 

ARCHITETTURA SRL (mandante) - CORVINO+MULTARI SRL (mandante); 

4) costituendo RTP GNOSIS ARCHITETTURA SOCIETA’ COOPERATIVA 

(mandataria) - STUDIO SANTI SRL CON SOCIO UNICO (mandante) - 

STUDIO MUZI & ASSOCIATI SOCIETA’ DI INGEGNERIA A R.L. (mandan-

te); 5) costituendo RTP STUDIO VALLE PROGETTAZIONI SRL (manda-
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taria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - STUDIO CANGEMI SAS 

(mandante); 6) costituendo RTP P&V PROGETTI SRL (mandataria) - 

IDROESSE ENGINEERING SRL (mandante) - DOTT. GEOLOGO MATTEO CO-

STANTINO (mandante); 7) costituendo RTP PROMEDIA SRL (mandata-

ria) - SOCIETA’ DI INGEGNERIA PROJECT BUILDING ART SRL (man-

dante) - MASSIMO GIZZI (mandante) - DOMENICO ANTONIO MAIDA 

(mandante) - GIORGIO DI VENTURA (mandante); 8) costituendo RTP 

SBG & PARTNERS BIGGIGUERRINI INGEGNERIA SPA (mandataria) - 

SPIBS SRL (mandante) - DOTT. GEOL. MAURIZIO SCARDELLA (mandan-

te); 9) costituendo RTP RA CONSULTING SRL (mandataria) - MAC-

CHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - ING. ANTONIO DORI (man-

dante) - ING. STEFANO DORI (mandante) - GEOTECH STUDIO GEOLO-

GICO ASS.TO (mandante); 10) costituendo RTP ABDR ARCHITETTI 

ASSOCIATI SRL (mandataria) - ENETEC SRL (mandante) - DOTT. 

GIANLUIGI GIANNELLA (mandante); 11) costituendo RTP INTERTECNO 

SPA (mandataria) - LENZI CONSULTANT SRL (mandante) - GEOL. CI-

RO DE CRISTOFARO (mandante); 12) costituendo RTP GUENDALINA 

SALIMEI TSTUDIO (mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STU-

DIO (mandante) - AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR 

ENERGIETECHNIK GMBH (mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRAN-

CESCHETTI (mandante); 14) costituendo RTP STUDIO DISCETTI 

(mandataria) - ITS SRL (mandante) - ITS SRL (mandante) - ARCH. 

NICOLINO ZENGA (mandante) - ARCH. CARMINE SERRA (mandante) - 

GEOL. ANNA MARIA PATELLI (mandante).  

Le Imprese escluse sono le seguenti: 13) costituendo RTP ROS-
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SIPRODI ASSOCIATI SRL – DOTT. ARCH. FABRIZIO ROSSI PRODI (man-

dataria) - S.B.ARCH-STUDIO BARGONE ARCHITETTI ASSOCIATI (man-

dante) - DOTT. ARCH. MARCO TAMINO (mandante) - INGEGNERI RIU-

NITI SPA (mandante) - GEO GROUP SRL (mandante); 15) costituen-

do RTP STUDIO MARCON ARCHITETTI (mandataria) - TECHNOLOGIES 

2000 SRL (mandante) - SETI 2.0 INGEGNERIA SRL (mandante) - 

DOTT. GEOL. ALESSANDRO PICCINELLI (mandante); 16) costituendo 

RTP ARCH. SERGIO ROSANOVA (mandataria) – ARCH. GUIDO GULLO 

(mandante) – ARCH. GIULIA BERETTA (mandante) – ING. GIANPIERO 

RASULO (mandante) – PROF. ING. LUIGI ADRIANI (mandante) – ING. 

DIEGO ADRIANI (mandante) – ING. ALFONSO ARBOLINO (mandante) – 

ING. DIEGO ARBOLINO (mandante) – ING. STEFANO CUZZOCREA (man-

dante) – GEOLOGO LUCIO AMATO (mandante). 

A questo punto, io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura 

della busta “B” “Offerta Tecnica” del costituendo RTP ISOLAR-

CHITETTI SRL (mandataria) - G.E. GRANDA ENGINEERING SRL (man-

dante) - STAGI SRL (mandante) - ING. VANESSA TARQUINI (mandan-

te), la Commissione sigla, unitamente a me, i documenti ivi 

contenuti e ne verifica la regolarità formale, salvo l’esame 

dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP POLITECNICA INGEGNERIA E 

ARCHITETTURA SOC. COOP. (mandataria) - IT’S SRL (mandante) - 

PARALLEL DIGITAL SRL (mandante), la Commissione sigla, unita-

mente a me, i documenti ivi contenuti e ne verifica la regola-
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rità formale, salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP D’APPOLONIA SPA (manda-

taria) - CUPELLONI ARCHITETTURA SRL (mandante) - CORVI-

NO+MULTARI SRL (mandante), la Commissione sigla, unitamente a 

me, i documenti ivi contenuti e ne verifica la regolarità for-

male, salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP GNOSIS ARCHITETTURA SO-

CIETA’ COOPERATIVA (mandataria) - STUDIO SANTI SRL CON SOCIO 

UNICO (mandante) - STUDIO MUZI & ASSOCIATI SOCIETA’ DI INGE-

GNERIA A R.L. (mandante), la Commissione sigla, unitamente a 

me, i documenti ivi contenuti e ne verifica la regolarità for-

male, salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP STUDIO VALLE PROGETTA-

ZIONI SRL (mandataria) - STUDIO AMATI SRL (mandante) - STUDIO 

CANGEMI SAS (mandante), la Commissione sigla, unitamente a me, 

i documenti ivi contenuti e ne verifica la regolarità formale, 

salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP P&V PROGETTI SRL (manda-

taria) - IDROESSE ENGINEERING SRL (mandante) - DOTT. GEOLOGO 

MATTEO COSTANTINO (mandante), la Commissione sigla, unitamente 

a me, i documenti ivi contenuti e ne verifica la regolarità 
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formale, salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP PROMEDIA SRL (mandata-

ria) - SOCIETA’ DI INGEGNERIA PROJECT BUILDING ART SRL (man-

dante) - MASSIMO GIZZI (mandante) - DOMENICO ANTONIO MAIDA 

(mandante) - GIORGIO DI VENTURA (mandante), la Commissione si-

gla, unitamente a me, i documenti ivi contenuti e ne verifica 

la regolarità formale, salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP SBG & PARTNERS BIGGI-

GUERRINI INGEGNERIA SPA (mandataria) - SPIBS SRL (mandante) - 

DOTT. GEOL. MAURIZIO SCARDELLA (mandante), la Commissione si-

gla, unitamente a me, i documenti ivi contenuti e ne verifica 

la regolarità formale, salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP RA CONSULTING SRL (man-

dataria) - MACCHIAROLI & PARTNERS SRL (mandante) - ING. ANTO-

NIO DORI (mandante) - ING. STEFANO DORI (mandante) - GEOTECH 

STUDIO GEOLOGICO ASS.TO (mandante), la Commissione sigla, uni-

tamente a me, i documenti ivi contenuti e ne verifica la rego-

larità formale, salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP ABDR ARCHITETTI ASSOCIA-

TI SRL (mandataria) - ENETEC SRL (mandante) - DOTT. GIANLUIGI 

GIANNELLA (mandante), la Commissione sigla, unitamente a me, i 
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documenti ivi contenuti e ne verifica la regolarità formale, 

salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP INTERTECNO SPA (mandata-

ria) - LENZI CONSULTANT SRL (mandante) - GEOL. CIRO DE CRISTO-

FARO (mandante), la Commissione sigla, unitamente a me, i do-

cumenti ivi contenuti e ne verifica la regolarità formale, 

salvo l’esame dei documenti stessi.  

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP GUENDALINA SALIMEI TSTU-

DIO (mandataria) - ACALE SRL (mandante) - AI STUDIO (mandante) 

- AI ENGINEERING SRL (mandante) - TRANSOLLAR ENERGIETECHNIK 

GMBH (mandante) - DOTT. GEOLOGO MARCELLO FRANCESCHETTI (man-

dante), la Commissione sigla, unitamente a me, i documenti ivi 

contenuti e ne verifica la regolarità formale, salvo l’esame 

dei documenti stessi.  

Ale ore 11,30 omissis.. lascia la sala. 

Io, Ufficiale Rogante, procedo all’apertura della busta “B” 

“Offerta Tecnica” del costituendo RTP STUDIO DISCETTI (manda-

taria) - ITS SRL (mandante) - ITS SRL (mandante) - ARCH. NICO-

LINO ZENGA (mandante) - ARCH. CARMINE SERRA (mandante) - GEOL. 

ANNA MARIA PATELLI (mandante), la Commissione sigla, unitamen-

te a me, i documenti ivi contenuti e ne verifica la regolarità 

formale, salvo l’esame dei documenti stessi.  

La Commissione alle ore 11,40 sospende la seduta e comunica 
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che la prossima seduta pubblica è a data da destinarsi. Tutti 

i plichi presentati saranno custoditi a cura dell’Ufficiale 

Rogante, in luogo chiuso a chiave, sito nel Palazzo del Retto-

rato.  
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